



瑪利諾神父教會學校小學部 家長教師會會訊



二零零七年七月
第九期

地址：九龍大坑東桃源街2號

電話：2778 8235

傳真：2776 1744

Supervisor's MESSAGE Rev. John Geitner, M.M.

This year of 2007 is an important milestone in the history of our beloved school since it is the 50th anniversary of the school's founding. All of us, administrators, teachers, parents and students are happy to celebrate this joyous event and to recall the many persons who have contributed so much to the success of Maryknoll Fathers' School over the past 50 years.

We are especially happy to see the foundation now being laid for the new 24-classroom whole-day school which will be completed in late 2008. The new school campus will enable us to improve our facilities greatly and help our students achieve higher standards. I now ask all the PTA members to consider how you can contribute to the new school by making donations for specific items or to a general fund for the purchase of needed equipment and furniture.

One disappointment for all of us is the refusal of EMB to extend Mrs. Mok's term as headmistress. I especially wish to

thank her for her many years of loyal service and her dedication to the ideals of Maryknoll education as a manager of the school. In this capacity, she will continue to devote some of her retirement time to further the development of the new school campus together with Mr. Ng Wai Man, our newly appointed principal. Let us all welcome him in this new and challenging role.



Rev. John Geitner, M.M.

When parents and teachers work together, the school and all its personnel benefit greatly. I thank all the PTA members for your support. Let's continue to make the next 50 years even better than the first! May the good Lord bless all of us.

十年樹木

家長教師會主席 —— 梁明光

十年前，小兒有幸就讀本校，轉瞬間已是中四學生，而小女亦已是小六學生，快要升讀中學。藉此希望和大家分享，在家長教師會工作的感受。



「萬事起頭難」，若果沒有好的基礎，要發展和推行各項活動，便會舉步為艱。從開始至今，家長教師會都本著發展學校和家長的夥伴關係，互相合作，才会有今天的成績。

「無中生有」絕不容易，首先要多謝老師們的接受和諒解。教育工作是一門專業，不是所有家長都能了解，老師們要花不少精力和耐性，協助家長了解學校的運作。幸好老師們持開放態度，目光遠大，接受家長，並且加以引導，合作建設，才会有今天的發展。

「一呼百應」正好反映本校家長對學校的愛護和支持，因此家長教師會在推行會務方面，更加事半功倍。感謝各位家長多年來積極參與和協助，使到本會舉辦的各項活動和校園建設，都能順利進行。閣下的參與，更能鼓舞執委們，邁向多方面的發展。

十年間，家長教師會的工作也曾遇過不少困難，幸得各屆執委合作和努力，才有今天的成果。家長執委每年經選舉選出，人事更替無可避免，要順利推行活動，執委們便要緊密合作和互相信任，方可成功。家長教師會由籌備至今，一直都擔任執委的，祇有莫黃燕薇校長一人。校長努力不懈，維繫各執委的合作和信任，居功至偉！基於多年來的合作和信任，執委們已經無分家長、教師，建立起深厚的友誼。

薪火相傳

光陰荏苒，不經不覺已在「瑪小」工作十七年了！回想加入「瑪小」時的情景，歷歷在目。

由創立本校中、小學部的校監賴存忠神父和校長唐余湘婉女士開始，我校為社區服務、為青少年提供就學機會的教育宗旨，已深受家長的認同與支持，再加上在前任校長杜鄭君媛女士的領導下，「瑪小」已建立了相當穩固的基礎：教師團隊專業、認真，學生成績優異、知禮守規。當時接任校長，感覺無形的壓力，深感守業艱難！惟有自我激勵，努力做好工作。既要保持優良的傳統、純樸的校風與及優異的成績，也要不斷求變，與時並進！



莫黃燕薇校長

慶幸得到同事的支持、合作和鼓勵，我們協力同心，目標一致：希望學生在愉快的環境下，主動學習、善於溝通、並勇於服務，也希望每個學生都能有多方面的發展。能否達到目標，家校協作，是成功的關鍵。本校家長教師會於1998年成立，一直以來，是學校的強大支援，歷任家教會的執委和家長義工隊們無私的奉獻，令學校的政策、教學計劃與活動，都能順利推行，並且注入了不少寶貴的人力資源，還為子女樹立了最有效的身教榜樣！

際此校慶五十周年，「瑪小」推行了多項活動，包括標誌與標語創作比賽、校際原子筆中文書法比賽、校慶班際金盃大獎及「薪火相傳大行動」等，既讓學生分享校慶的喜悅，亦期望每一位「瑪小」同學都明白師長的苦心，曉得懷著感恩的心，承先啟後，薪火相傳！

在此，感謝候任校長吳偉文先生勇於承擔，欣然接棒，日後的工作，可真是任重道遠呢！

各位「瑪小」的大朋友、小朋友們，歡迎你們繼續寫信給我，不過，我的「校長信箱」地址將改為amyymmok@gamil.com了。

執委心聲

「可持續的啟示」隨筆

蔡學富一(副主席)

各位瑪小的家長，請問您們有否支持學校、政府和坊間不同組織等致力推廣和施行「環保大行動」？計有「藍天行動」、「節約用水」、「節約用電」、善用資源等不同項目；這意味著當所有人們真心的支持和身體力行時，那麼地球真的會轉好了嗎？

請問大家有沒有發覺現今的孩子們無論在體質、行為和態度、禮貌和思想方法似是和以往稍遜了一點嗎？隨著科技的發達和擴展，如：由步行至人力車；由馬車至汽車；有軌電車到電器化火車等等；無怪乘客都深深喜愛了那種舒暢、寧靜、快捷和整潔的感覺。切記，凡事都有兩面，後遺症就是，當乘坐旅遊車或普通公共汽車時，暈車浪和嘔吐等！又當學生們乘搭小輪時，如能風平浪靜地返回目的地，那時就皆大歡喜了！但遇上不穩定的天氣時，或海上掀起層層白浪時，危機出現了一暈船浪！

如同國寶般的受保護、過份溺愛、抗逆力弱、警醒力不足夠、忍耐力薄弱，真的替現今的未來主人翁擔心？究竟他們有哪些長處呢？日後如何走向康莊大道呢？家長、學校和社會都是不可缺少的孕育原素。

日新月異，社會先進；無疑對新一代及新世紀是美好的，但是否只重視革新和科技而忽略了基礎教育和傳統文化呢？請深思和反思！

胡鳳英一(秘書)

轉眼間，加入家教會已經有五個多月了，回想當初參加的時候，真的只抱著舊生對母校支持的心情出選，可說是「志在參與」，完全沒有在乎成功與否，而其後竟僥倖入選了。事實上，由於我真的沒有任何參與這類社團的經驗，這次當選反而令我十分擔心自己能否勝任；但無論如何，既然當選，便應盡力做好，不要辜負家長們的一番支持。

這數月以來的開會討論及籌備活動當中，我的感受真是「有苦有樂」。苦的地方是原來一個我以為是簡單不過的組織活動，在運作上原來是那麼嚴謹，每件事情及活動的安排上都是經過討論，協調才定論。作為秘書的我便要詳盡地作記錄，以便日後跟進，但這工作亦令不懂中文打字的我視為「苦差」（哈哈……說笑吧）。

但樂的地方是看見不同的活動能順利進行，心中的感覺真的很興奮，因為不單這不是一個人的事，而是大家分工合作的成果。看見不論執委們及各家長義工們的通力合作，這種無分彼此的團隊精神，真非筆墨所能言喻。同時希望我這個「初哥」能繼續發揮「小我」，在未來的家教會運作繼續出一分力，為學校及小朋友們服務。

通識課的部署

吳鏡波一(司庫)

通識課有一個特點，就是要以文字來表達看法和論據，是依賴學生的語言能力和對文化的理解，所以很多學校將可能由中一開始準備通識課，但我們做父母的，更要從小學時開始。我這裏希望從家長的自身出發點，談談以後可以如何部署。

(一) 思想準備

將來的上課方式是以討論為主導，學生要提出看法，以論據支持，所以父母要給小孩自己的空間，教他們怎樣思考，讓他們多開眼界，他們更容易找到自己要走的路。

(二) 進修準備

我們做父母的也要終身學習，多留意社會上政治、文化和科技的變化。

(三) 鼓勵準備

每個孩子的成熟程度不一，能力不一，興趣不一，所以父母要多鼓勵子女，也要多鼓勵自己，讓一家人一起多嘗試。

(四) 語文和文化準備

我們要從小學時便鼓勵孩子們的語言能力和對文化的理解。所以親子閱讀，參加外語活動，上互聯網，找筆友，上電影院，音樂會，博物館等，都是一些方法。旅遊可以感受文化生活。

教育下一代是依靠政府訂出的教育政策，由學校教師教導，家長的配合和同學的努力，才能得到成果。話說回來，其實通識課是一個我們做父母加強親子活動的好機會，所以希望大家能好好利用，好好體會。

樂在其中

鄭僉一(康樂)

翻開家教會的年度計劃書，各種活動多不勝數，作為新任的家教會執委，我不禁讚嘆：家教會對瑪小師生的勇於承擔。

短短五個月的執委生涯，我先後統籌或參與了多項活動，如「親子一日遊」、「瑪小嘉年華」、「親子觀星營」、「樂施會音樂馬拉松」等。其中，籌辦「親子一日遊」令我感觸良多。該活動得到校方的全力支持，負責老師不眠不休的工作，家教會各委員同心協力，經過多次商議，敲定行程及各項細節。最後，獲得800多位家長和學生的踴躍參與，參觀了南蓮園池、濕地公園及酒店自助餐，活動十分成功。

家教會各委員雖然日常工作忙碌，仍然懷著滿腔熱誠，抽空舉辦各種活動；而家長及學生則熱心參與，玩得投入。家教會的活動，提供了一個平台，既讓教師和家長互相溝通，又提升了同學對學校的歸屬感，凝聚了一班能幹的家長義工，使各項活動辦得有聲有色。

我亦樂在其中。

家長感言

家長：張紀兆

當同事和朋友聽到我做了學校家長義工，他們都會報以奇怪的目光。我想是因為大多數香港人工餘時間不是用於休息，就是用於娛樂購物。為甚麼我會願意當起家長義工這份工作來呢？這也很難解釋。除了日常生活外，我還比較喜歡和子女接觸和溝通。起初我也摸不透背後有什麼動力推動著我，當初只不過是機緣巧合在一位家教會委員的諮詢下，就踏出了家長義工的第一步。

因為擔心不能勝任，記得了第一次當家長義工時，我懷著戰戰兢兢的心情。但在其他委員、家長義工的幫助下，很快就適應了。接著一次又一次的參與：運動會、瑪小嘉年華、旅行、聖誕音樂會。參與家長義工工作除了能更加了解子女的學校生活外，也體會到學校在安排活動時所遇到的問題和困難，每一次的活動背後原來是靠學校和家長的緊密合作，當然，還有家長義工們的幫忙吧！

家長 湯瀚霖

兩女兒一向由非政府機構協助放學及托管，至本學期中，因服務突然停辦，我和家人因工作關係未能即時作出相應安排，令我們很是徬徨。幸好在學校與家教會委員的協助下，邀請同學及其家長與兩女兒結伴放學，雖然是很短暫的日子，但非常感謝學校與家教會的及時協助！

家長 蘇慧儀

時間匆匆，光陰飛逝，轉瞬間，小兒在「瑪小」這個大家庭四年多了。

回想當年，我為小兒選校時，內心很是徬徨，感謝主！祂給我指引，為小兒報讀這所學校。第一天入學的情景，至今記憶猶新。

當日還是一個甚麼也不懂的呆小子，在老師們認真而有耐心的教導下日漸長大，由零知識到現在學問越來越好，亦學會了做人應有的品格。老師，真的感謝你！

「天之驕子」

許素琳（聯絡）

據港府資料數據透露，近年香港的出生率不斷下降，我們的下一代將變成了稀有分子。然而，這其實是一個警號，因為我們的孩子會因此變得驕縱、吃不下苦頭、只顧逸樂、不思進取。

孩子們在溫室長大，生活富裕被照顧周到，飯來張口，衣來張手，甚至連思考能力也因父母的過份呵護而變得被動和欠缺創意，我們明日的「天之驕子」早已失去抵抗「社會病毒」的能力，就算琴、棋、書、畫樣樣皆通，博得全場掌聲卻原來他們並不懂得照顧自己。

電視節目裡播放著第三世界小朋友的掙扎求存片段，他們為生存竟冒險用一個小盤子當作船在大浪中飄盪，為的只是博取遊人一點點碎錢，以便當日可買點乾糧給家人充飢，他們在與惡劣環境博鬥，分秒必爭，欠一點點就輸給了死神，差一步就墮進死亡黑洞。他們在艱苦的人生路上，感受到的似乎比我們更多，有血有淚，甚至血肉模糊。

我們要怎樣教育下一代？天才抑白癡其實只是一線之差，也是一念之間，這全憑我們的愛如何明智地又巧妙的運用在下一代身上，令孩子的生活永遠富裕的不單是在生活上，而是在他們純潔的心靈上，智慧上及靈魂之內，令他們的人生變得更豐盛，於是，當逆境到臨，孩子們不再恐懼、不再孤獨、不再惶恐，而是從容不迫，勇敢地為世界的安定、和諧、美好，作出貢獻。

全力以赴，做到最好

梁季瑋（增補委員）

當小女升上小一時，我便當上家長義工，當時我以為只是協助老師和家長委員照顧學生的義務工作。

但當小女升上小二的時候，我加入了家教會做增補委員後，才知道家教會舉行的每個項目都需要所有委員和學校一同努力計劃和參與，有些時候還需要利用工作及私人時間進行，但是我覺得還是很值得的，因為每當我看到學生們能開心地參與和各家長的支持和感激，真是很開心的，所以我希望將來能夠為大家服務。

我會全力以赴，做到最好。

我的「瑪小」

伍炎麟（增補委員）

闊別小學已近三十載，因為因循的關係，再次踏進母校。景物依舊——小聖堂、聖母像、操場、甚至是廁所，所有熟悉的景物，一一擁入眼簾，鈎起了不少回憶。人面全非——新的老師，不同的學生，卻仍然能夠保持優良的教學，傳統的校風。加入了「家教會」，使我能重新認識母校，為母校出一分力。曾經是「瑪小」的一份子，編織過「瑪小」的歷史，現在就讓我們的下一代共同努力，延續下去，繼續為「瑪小」寫新的一頁。

家長 阮翠屏

七年前隨著大女兒的步伐踏入這校門，再多一年又要隨著小女兒的腳步踏出這裏。這幾年看著女兒們日漸長大之餘，亦看著我校不斷進行求變。

七年前的緊閉校門，到今天的門戶大開，讓家長們加深對子女校園生活的了解，這境況不是一朝一夕可以建立的，亦不是單靠個人的努力可以做到，她是結合了所有教職員努力的成果。我慶幸女兒們能在這校的庇蔭下長大，更慶幸我為她們作出明智的選擇，讓她們過著有意義的校園生活。

隨著莫校長榮休，接著是吳偉文候任校長及關家衛副校長這對強勁組合。我深信莫校長及校董會各人的眼光，但我更相信昔日與他倆在家長教師會共事時的交流。吳校長目光遠大、關副校的細心關懷，將會帶領我校進入新紀元。

家長們可能未有機會深入認識他們，不妨多參與校內或家教會的活動，了解這對新組合。新的一年將會是吳校長與我校的磨合期，我們應該用「心」細看，用「腦」細聽，來給與支持。

同是家長的我們，未來一兩年將是我校的轉捩點——學校將遷入新校舍轉辦全日制，大家應給與各教職員多點耐心、關懷和鼓勵，有待他們為我們的子女鋪設更美好的前路。

我會做好呢份工

何黃碧玉（增補委員）

由競選到擔任增補委員，不經不覺已半個年頭。因為是增補委員，沒有固定的工作崗位，所以甚麼都做，對一個家教會的新丁來說，一切蠻新鮮有趣。

第一個參予協辦的活動是親子大旅行，我被分派了設計問答遊戲的工作。最初毫無頭緒，因為擔心太學術性的問題會顯得嚴肅，太「搞笑」的會顯得膚淺。在一籌莫展之際，兒子主動上前協助，提供了他平日聽過的有趣智力（IQ）題，我們一同天馬行空的加以發揮，還找來爸爸作試答，原來要「做好呢份工」是需要全家的通力合作。

加入家教會的另一個得著是認識了一班志同道合為學校出力的熱心老師、校友及家長，他們的熱誠真教人感動。在此際，腦海中不禁浮起一幕幕片段，校長和老師們在開會時語重心長的說話，會長聲線嘹亮的會務報告，委員們狼狽地一同執拾在瑪小嘉年華中被狂風吹翻的遊戲設施……原來要「做好呢份工」，是需要付出很多「努力」、「腦力」和「勞力」，少一點「心力」也不行。

我們的共同目標是希望瑪小學生有一個充實、有趣和滿載主愛的童年。願我們一同「做好呢份工」。

「你們讓小孩子們到我跟前來，不要阻止他們！因為天主的國正屬於這樣的人。」（路18:16）

學術！不學無術！

鄭逸豪（學術）

沒想到真的當上了學術委員，更沒想到竟然要重新開始學習，但實在是榮幸，有機會當上家長委員。當初參選家教會成員是真的有點兒茫然，八個家長委員的崗位，其中「學術」絕對不是我的專長，放下「書包」接近廿年，何來把僅有的「學術」用作「拋書包」呢？

說實在，是知道自己完全不理解經歷多年「教改」的學制，希望藉著參與家教會的工作，多向校長、老師及其他家長「學習」。一年過去，策劃了一些講座、活動，參與過一些座談會、分享會，經歷過「初小」的親子溝通，體驗過「高中」的通識教育，作為一個「超齡學生」，完全明白「終身學習」的重要。不過，過程當中，感觸最大的，是看到老師們為著我們的子女所付出的時間、心機，作為父母的，實在有點汗顏！

王慧明（總務）

時間飛逝，不經不覺參加家教會已經數年，雖然付出不少時間，但也認識到一班令我感動的戰友，今年雖然部份戰友已經離隊而去，但友情仍在，協助無間，與新加入的戰友在共識及互諒之下完成所推行的活動，雖未盡完善，但默契及友誼亦在不知不覺間建立，而透過校長、老師及義工家長的積極參與，那份無私的愛，是學生們的福氣。

本人有幸地參與其中，這也是我的福氣，因為這一切的感覺，令我重新感受校園愉快的氣氛，使我不禁從心底裡反起一份喜悅的感覺。

家長 歐陽逸寧

復活節假期，二年級的兒子做專題研習——「慶新春」，其中一個題目：如何善用「利是錢」，我相信很多家長都對這題目感到興趣。

我的兒子，大致上將每年的「利是錢」分作四部分：

1. 儲蓄——這是大部分父母的做法。我會對他說是留待將來讀書用的。雖然每年儲的錢不多，但教導他「積少成多，聚沙成塔」的道理。
2. 請家中長輩喝茶——這是我們家的「規矩」。每逢新年，與表哥、表姐輪流請公公、婆婆喝茶，教他們有孝敬長輩之心。
3. 買自己心愛的玩具——上學期，兒子考取了不錯的成績，他提出動用「資產」買禮物獎勵自己；另外，他又考慮到弟弟沒有禮物（因幼稚園沒有考試），於是又「撥款」給弟弟買禮物，我覺得他的「自我獎勵計劃」蠻不錯呢！
4. 捐助慈善機構——在這裏亦順道稱讚學校每年舉行的捐贈「利是」活動，和四月舉行的「樂施會音樂馬拉松籌款活動」。一方面可以讓孩子利用「利是錢」，幫助有需要的人，一方面父母亦可趁機教導現在過著豐富物質生活的小孩呢！

校園生活豐富多采

——中學同學的活動分享及獲獎報導

行政長官與青年真情對話



在這個學年，中學部同學積極參與校內及校外的各項比賽及活動，除了獲得優異成績外，也得到了很多寶貴的經驗。在各項活動中，同學們發揮了無限創意，展現了無窮潛能，更有機會認識自我及學習團隊精神，校園生活原來是這樣的多采多姿！

比賽及活動一覽：

- 香港學生科學比賽 2007 (防撞鎖) 一冠軍及最年少優秀隊伍
- 全港青少年科技創新大賽2006-2007 (科技創新成果發明品「防撞鎖」一初中組冠軍)
- 第五十八屆香港學校朗誦節(中學一、二年級二人粵語朗誦冠軍)
- 2006香港資訊及通訊科技獎(銀獎及數碼共融師生獎)
- 2006優秀網站選舉桌布設計比賽(中學組亞軍及優異獎)
- 2006年全港中學生消防安全中文網頁設計比賽(亞軍及季軍)
- 香港電腦奧林匹克競賽2007(高級組銅獎及初級組銅獎)
- 全港青年技能比賽網頁設計(季軍)
- 全港中學I.T.狀元爭霸戰(季軍)
- 中學柔道隊際錦標賽(季軍)
- e-zone x Lexmark 黑·彩校園生活寫真大賞(季軍)
- 香港關懷與自閉周2006「自閉症人士與社區」短片製作比賽(季軍)
- 香港安全標誌開心安全大發現比賽2006(學生組優異獎及最具創意設計獎)
- 「香港學生看中華文化」徵文比賽(優異獎及嘉許狀)
- 獅子會國際青年交流2007選拔賽·環保徵文比賽(入選決賽)
- 第四屆中學橋樑模型創作比賽(入選決賽)
- 全港校際I.T.精英問答比賽(入選決賽)
- 港澳中學生飲管比賽-翱翔天際
- 全港青年學藝中文寫作比賽
- 「看得見的希望 Seeing is Believing」全球慈善活動
- 香港青年大專學生協會「香港模擬聯合國」
- 香港青年協會「行政長官與青年真情對話」
- 廣東南連瑤族生活體驗

此外，中學部老師一直致力自我完善，積極進修，以提升教學質素。去年十一月，陶婉雯老師更獲頒「科技教育課程設計成功經驗」殊榮。



一年的誠社社長任期將屆，快要卸任的我竟感到一陣空虛。學校把同學分為四社，目的是為了增加同學們對學校的歸屬感，及從社際活動中學會團結。我慶幸自己有機會當一社之長，透過各項社際活動，認識了很多不同級別的朋友。此外，我明白到贏輸並不重要，最重要的是團體精神。我相信自己在今年所汲取的經驗，對於將來處世做事必有裨益，而這許許多多的回憶，也將長留在我的心裡。

中六理班 劉潔容

聖誕節期間，我與兩位中六同學隨梁海天校長及男拔萃書院的師生，一起到了廣東北部的連南。四天的生活體驗裡，我們參觀了幾所當地的鄉村學校，探訪了一個瑤族家庭，還參觀了一個傳統的瑤族村落。鄉村學校的學生一向給人刻苦耐勞的感覺，但我們在觀課時卻發現課堂上有幾個學生在交頭接耳，不甚專心。原來中國政府近年特別照顧少數民族，所有少數民族的青少年都不用繳交學費。當求學變成一件輕易的事時，人們總是不懂珍惜，甚至把機會白白浪費。我希望把我的體驗與同學們分享，並與他們共勉。我想，國情教育要親身體驗過才會真實。我希望學校日後多為同學安排這類活動，增廣同學的視野和生活體驗。

中六理班 黃志豪

中文學會成立多年，一向致力推廣各類型的課外活動，藉此弘揚中國文化。學會所舉辦的活動，目的在於提升同學們的語文能力，以及對中國文化的興趣。

今年，我很高興能夠擔任中文學會主席一職，這是我從來沒有想過的事情。記得剛成為主席的時候，面對著只有四位內閣成員的窘境，加上籌辦活動的經驗不足，實在感到徬徨。幸好同儕互相協助、彼此無私付出和努力不懈，我們終於順利地為同學舉辦了多項活動。中文學會能夠成為本年度最佳學會，實在令人振奮——因為這是老師和同學對我們的肯定！

中六理班 吳偉基

親子觀星營



親子觀星營

感想

很難得才申請了連續兩天的假期，可以陪同小女一起到觀星營，感受一下大自然的奧妙！可惜，當晚天氣不大好，雲霧濃罩，遮蓋了繁星的出現，真是有點失望，未能觀賞到『繁星流動』的場面。

不過，能夠和一班由陌生到熟稔的家長一起研究『湊女經』，彼此交流親子心得，在『黑夜追蹤』遊戲裡，發揮互助精神，真是一個令人難忘，值得回味的旅程。

家長 鍾淑玲



在觀星營中，我學會了很多東西。我還有機會到梅窩的南約中學使用那全港最大的天文望遠鏡，探究天文的奧秘……我更玩了很多益智而新奇的遊戲，包括有「機械人」和「森林放心」等。希望學校以後可以多舉辦更多這類的活動給我們參與。

上五甲 劉悅津

透過觀星活動，我能清楚地瞭解各種行星的不同積體、位置等。不但這樣，我們還可以親身利用天文望遠鏡去觀察月亮和各種星體。可惜，那天的雲和霧太多，所以只能隱隱約約看到月亮。由於那支天文望遠鏡是安裝在一所學校裏，而那所學校即將關閉，所以我們再沒有機會去那兒觀看星體，十分可惜。這次觀星宿營令我印象深刻、畢生難忘。

下五甲 王婉欣

自從我參加了這個親子星際宿營後，我知道了很多課本以外的知識。例如：宇宙中的九大行星、望遠鏡的知識，還有香港第二大的天文望遠鏡。我們還玩了很多不同的遊戲，知道合作是那麼重要的。我希望明年也能參加這個宿營呢！

上五乙 葉婉桐

能夠參加這次的觀星活動，我真是覺得很開心，雖然我平日也有觀星，但是用這麼大的儀器，還真是第一次，但令我覺得最可惜的，就是觀星的那晚太多雲了！別說星星了，就連月亮也看不見呢！不過能夠看到那個觀星儀器，我真的覺得很榮幸。希望下次能夠再參加這些那麼有趣的活動呢！

下五乙 陳詠揚

善用時間

盧潔嫻姑娘

怎樣才是善用時間？怎樣才是浪費時間？最近在電視上，某餐廳的廣告中，一名母親拖著兒子在街上走，原來是不斷的參加學習班。相信在今社會裏，實在是大部分家庭的寫照。

曾經在小組活動中，與小六的同學分享自己對生活的盼望。

「我希望我可以有自己的時間。」一個小六的學生最大的願望，我很好奇地問：「那你要自己的時間來做什麼啊？」「什麼都不做啊！」什麼都不做，那還不是浪費時間嗎？但細問之下，原來他不過是想休息一下，因為他的時間表都被父母完全安排了，但若果他閒著坐下，就被父母覺得是在浪費時間，事實上他是一個很順從父母的孩子，也明白父母對自己的期望，所以漸漸地把自己小小的願望收起來了。其他同學聽到他的分享，也紛紛說了起來：「我也想有自己的時間，我想看看書。」「我想掃地。」掃地？她解釋原來平日她在家只

可以溫習和做功課，家務由工人做妥，可是她覺得自己在家也可以幫幫手，掃地是她覺得自己可以應付好的家務，但原來做家務也被父母視為浪費時間。

原來，我們都很怕同學會浪費了自己的時間，作為父母，我們有很多不同的經歷，回望過去，總覺得如果花多點時間，再努力一點就好了。

其實我們都放許多許多的期望在孩子身上，究竟孩子可以承受多少呢？那些的期望是否合理？現今社會要求大家終身學習，再加上一生一體藝等等，在現實生活裏是不能避免，但在過程是，希望父母也聽聽孩子的心聲，你或許可以發現，其實孩子都可以好好安排自己的時間。



歷奇教育日營



上四甲 蘇航

四月十四日，我懷著興奮的心情，參加了由學校舉辦的「歷奇教育營活動」。早上八時四十五分，我們全隊同學坐上校車來到「歷奇教育營」。在活動期間，我玩了很多有趣的遊戲。其中攀爬活動令我印象最深刻，它不但鍛煉了我的膽識，而且也鍛煉了我的體魄。通過參加這次活動，使我學到了許多新的知識，增強了我的意志力。



下四甲 陳詠玲

經過這次訓練，我體會到進行團體活動的時候，要有團體精神、要合作、要分享和要大膽嘗試。在這幾個活動中，我認識了很多朋友，更能在活動中學了很多做人的道理。



上四乙 李勁融

這次歷奇旅行，我玩了不同的遊戲，例如：攀石活動、「A字架」和「阿瑪遜河」等。攀石要靠自己的努力，「A字架」和「阿瑪遜河」遊戲就要團體合作。這些遊戲既刺激又有些困難，但是我們十分團結，努力去完成既定的目標。在這次歷奇活動中，使我加深認識團隊合作的重要性和獨立處事的能力。

下四乙 梁德瑩

我參加完這個歷奇訓練營，學會了做事要勇敢嘗試及團結的重要，也學會了繩結、攀石等技能。我最難忘的就是攀石，當我一看見攀石場那麼高，起初真的不敢攀上去，最後我能夠攀到一半，感到很興奮。



校友會

母校是源，學子是流，師恩如山重，同窗如手足。歲月會改變你我的容顏心態，但它改變不了校友與母校之間的深厚情誼。

上段文字是摘錄自新會李文達中學的校友植樹活動的紀念碑。這段文字確切地描繪出校友與母校的關係。

我入讀瑪利諾神父教會學校小一已是四十年前的事，學到的課本知識已忘記得七七八八，但每一位老師的容貌、名字還印象深刻。湯柳容老師是我小一的班主任，我還記得她仁慈、諄諄善誘的教導。李金葉老師、朱婉濃老師的生動活潑的授課還歷歷在目。嚴厲的余材翰老師卻是最敬重的，她響亮的聲線絕對襯托得起她的身型。余老師是我的小六班主任，這年令人透不過氣的學習給我以後升學就業打好基礎。

莫黃燕薇老師是我的中一數學老師，轉眼三十多年，莫太亦將榮休。謹借此機會代表校友祝莫太退休生活愉快。

歲月確實改變我們的容顏、心態，校友與母校之間的情誼會否隨著熟識的老師的離校而疏離？

思源、感恩、念情，願校友會茁壯成長，師生情永固。



顧醫生伉儷及子女與莫先生、莫太合照

校友會會長 顧國偉醫生

瑪小嘉年華



我的感想

下三甲 袁君諾

我校一年一度的「瑪小嘉年華」於二月十五日舉行。當天，各同學都圍繞著主題「中國少數民族知多少」，穿上各式各樣的民族服裝，我覺得「瑪小」突然變成了一個「小中國」，多高興和熱鬧。

在「花生騷」環節中，我很開心被選中成為其中一位班代表，但同時亦很緊張，因為我們要在台作介紹，真是又驚又喜。

頒獎的時候到了，班主任郭老師輕聲地叫我站出來，接受獎項時，我高興得真想大叫起來！

通過資料的搜集，服飾的研究，加上家校的合作，我除了學懂不少民族文化的特色外，更愉快地上了一天「活生生」的民族文化堂呢！



上四甲 李懷瀚

在中國少數民族服裝大賽中，我扮演一位蒙古人，而我亦很榮幸得到中級組最佳演繹獎。其實在比賽前兩個星期，爸爸、媽媽已為我四出搜羅有關服飾，但都是徒勞無功，最後在比賽前一天，媽媽向姨母「求救」，請她為我縫製這件衣服，於是，姨母便把她的中國服改變成蒙古服，而爸爸亦買了一把劍給我作陪襯，我很多謝他們。

下四甲 馮歷恩

我很開心可以在「瑪小嘉年華」中拿到獎狀。在我得獎那天，剛好是媽媽的生日，我把這個獎送給媽媽。其實我在台上行「花生騷」的時候，我十分緊張，但是我也非常高興。因為我從沒試過在這麼多人的面前表演。表演完後，我才放鬆下來。

下四甲 李宛瑩

我覺得很開心，可以在「瑪小嘉年華」得到這個獎，我同時覺得其他同學的服裝也很特別。我要感謝班主任陳老師，她在比賽前為我準備了很多，我才會獲勝的。在這次活動中，我學會了很多東西，如：少數民族的特色。最後老師又透過娛樂性豐富的民族文化學習，令我覺得那天過得很充實。

第九屆家長教師會委員

職位	家長委員	校方委員
主席	梁明光	
副主席	蔡學富	莫黃燕薇
秘書	胡鳳英	王國芳
司庫	吳鏡波	吳偉文
總務	王慧明	李小鳳
學術	鄭逸豪	馮凱華
康樂	鄭 伉	王麗婉
聯絡	許素琳	梁淑儀
增補委員	梁雪琼	
增補委員	何黃碧玉	
增補委員	伍炎麟	
義務法律顧問	鍾澍森	
義務核算師	賴益豐	



親子旅行



2006-2007

家教會活動一覽表

- 2006年9月校慶聚餐
- 2006年10月家教會會員大會
- 2006年12月小一家長講座
- 2007年1月親子旅行
- 2007年2月執委新春團拜
- 2007年4月瑪小嘉年華
- 2007年4月歷奇教育日營
- 2007年5月親子觀星營
- 2007年5月敬師日
- 2007年7月小六畢業生茶會
- 2007年7月暑期班

家長教師會會訊

顧問：莫黃燕薇校長 梁明光主席
 編輯組：吳偉文主任 馮凱華主任
 鄭逸豪先生
 網址：<http://mfp.hkcampus.net>